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Directions (1-5): प्रते्यक प्रश्न ों में कुछ कथन और उन पर आधाररत कुछ ननष्कर्ष निए गए हैं। 

आपकन निए गए कथननों कन सत्य मानना है भलें ही वह सवषज्ञात तथ्नों से नभन्न प्रतीत हनते हन। 

ननष्कर्ों कन पनिए और ननर्षय लीनिए नक निए गए ननष्कर्ों में कौन-सा निए गए कथननों का 

अनुसरर् करता है।  

(a) यदि केवल दिष्कर्ष I अिुसरण करता है। 

(b) यदि केवल दिष्कर्ष II अिुसरण करता है। 

(c) यदि या तो दिष्कर्ष I या II अिुसरण करता है। 

(d) यदि ि तो दिष्कर्ष I और  ि ही II अिुसरण करता है। 

(e) यदि िोिोों दिष्कर्ष I और II अिुसरण करते हैं।  
 

Q1. कथन: 

सभी कैररयसष सबे्जक्ट हैं 

कुछ टेक्नोलॉजी प्रोग्राम है 

केवल कुछ प्रोग्राम सबे्जक्ट हैं 

ननष्कर्ष: 

I: सभी सबे्जक्ट प्रोग्राम हो सकते हैं 

II: सभी कैररयसष के टेक्नोलॉजी होिे की सम्भाविा है 
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Q2. कथन:  

सभी दसलेबस वर्स्ष हैं 

कुछ वर्स्ष दिदिकल्ट िही ों हैं 

सभी दिदिकल्ट पॉवर हैं 

ननष्कर्ष: 

I. सभी दिदिकल्ट के दसलेबस होिे की सम्भाविा है 

II. कुछ पॉवर दसलेबस हैं  
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Q3. कथन: 

कुछ प्राइम अल्टीमेट हैं 

सभी अल्टीमेट पैकेज हैं 

कोई प्राइम बोररोंग िही ों है 

ननष्कर्ष: 

I: कुछ अल्टीमेट बोररोंग िही ों हैं  



II: सभी पैकेज कभी बोररोंग िही ों हो सकते हैं 
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Q4. कथन:  

सभी प्रोिाइल सेशि हैं 

कुछ सेशि ररजल्ट हैं 

केवल सेशि सबे्जक्ट हैं 

ननष्कर्ष: 

I. कुछ सबे्जक्ट के ररजल्ट होिे की सम्भाविा है 

II.कुछ प्रोिाइल के सबे्जक्ट होिे की सम्भाविा है  
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Q5. कथन:   

सभी बेंच टेबल हैं 

केवल कुछ टेबल चेयर हैं 

सभी चेयर वुि हैं 

ननष्कर्ष: 

I. कुछ वुि बेंच हो सकते हैं 

II. सभी बेंच चेयर हो सकते हैं  
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Directions (6-10): प्रते्यक प्रश्न ों में कुछ कथन और उन पर आधाररत कुछ ननष्कर्ष निए गए हैं। 

आपकन निए गए कथननों कन सत्य मानना है भलें ही वह सवषज्ञात तथ्नों से नभन्न प्रतीत हनते हन। 

ननष्कर्ों का पनिए और ननर्षय लीनिए नक निए गए ननष्कर्ों में कौन-सा निए गए कथननों का 

अनुसरर् करता है।   

 

Q6. कथन:  

सभी िॉक्स कैट हैं। 

कुछ िॉक्स िॉग है 

कोई िॉग घोर्स् िही ों हैं 

ननष्कर्ष: 

I. सभी घोर्स् के कैट होिे की सोंभाविा है 

II. कुछ घोर्स् िॉक्स  िही ों है 

(a) कोई अिुसरण िही ों करता है 

(b) केवल I अिुसरण करता है 

(c) केवल II अिुसरण करता है  

(d) या तो I या II अिुसरण करता है  



(e) I और II िोिोों अिुसरण करते हैं   
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Q7. कथन:  

कुछ लैपी टैक्सी है। 

सभी लैपी ऑटो है 

कोई टैक्सी मोटर िही ों हैं 

ननष्कर्ष: 

I. कुछ ऑटो मोटर िही ों है 

II. सभी मोटर के लैपी होिे की सोंभाविा है 

(a) कोई अिुसरण िही ों करता है 

(b) केवल I अिुसरण करता है 

(c) केवल II अिुसरण करता है  

(d) या तो I या II अिुसरण करता है  

(e) I और II िोिोों अिुसरण करते हैं    
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Q8. कथन:  

कुछ कप टी है। 

कोई टी दमल्क िही ों है। 

सभी दमल्क दिर ोंक है। 

ननष्कर्ष: 

I. कुछ कप दिर ोंक है। 

II. सभी टी के दिर ोंक होिे की सोंभाविा है 

(a) कोई अिुसरण िही ों करता है 

(b) केवल I अिुसरण करता है 

(c) केवल II अिुसरण करता है  

(d) या तो I या II अिुसरण करता है  

(e) I और II िोिोों अिुसरण करते हैं   
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Q9. कथन: 

सभी रेि क्रीम हैं 

सभी क्रीम येलो हैं 

कोई येलो दपोंक िही ों है 

ननष्कर्ष: 



I. सभी रेि के दपोंक ि होिे की सोंभाविा है 

II. कोई क्रीम दपोंक िही ों है 

(a) कोई अिुसरण िही ों करता है 

(b) केवल I अिुसरण करता है 

(c) केवल II अिुसरण करता है  

(d) या तो I या II अिुसरण करता है  

(e) I और II िोिोों अिुसरण करते हैं   
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Q10. कथन: 

कुछ सोिी लावा है 

कुछ लावा िोदकया है 

कुछ िोदकया शाओमी है 

ननष्कर्ष: 

I. कुछ शाओमी लावा हैं 

II. कुछ लावा के सोिी होिे की सोंभाविा है। 

(a) कोई अिुसरण िही ों करता है 

(b) केवल I अिुसरण करता है 

(c) केवल II अिुसरण करता है  

(d) या तो I या II अिुसरण करता है  

(e) I और II िोिोों अिुसरण करते हैं   
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Directions (11-15): प्रते्यक प्रश्न ों में कुछ कथन और उन पर आधाररत कुछ ननष्कर्ष निए गए हैं। 

आपकन निए गए कथननों कन सत्य मानना है भलें ही वह सवषज्ञात तथ्नों से नभन्न प्रतीत हनते हन। 

ननष्कर्ों का पनिए और ननर्षय लीनिए नक निए गए ननष्कर्ों में कौन-सा निए गए कथननों का 

अनुसरर् करता है।  

 (a) यदि केवल दिष्कर्ष I अिुसरण करता है। 

(b) यदि केवल दिष्कर्ष II अिुसरण करता है। 

(c) यदि या तो दिष्कर्ष I या II अिुसरण करता है। 

(d) यदि ि तो दिष्कर्ष I और ि ही II अिुसरण करता है। 

(e) यदि िोिोों दिष्कर्ष I और II अिुसरण करते हैं। 
 

Q11. कथन:  

कुछ मूि सि हैं 

कुछ सि हीदलयम हैं 

कोई हीदलयम चीप िही ों है 

ननष्कर्ष: 



I: सभी चीप सि हैं 

II: कुछ सि चीप िही ों हैं 
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Q12. कथन:  

कम से कम मू्यदजक सोल है 

कोई सोल लैपटॉप िही ों है 

सभी लैपटॉप दिदजटल हैं 

ननष्कर्ष: 

I: कुछ दिदजटल मू्यदजक िही ों हैं  

II:कुछ दिदजटल सोल िही ों हैं 
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Q13. कथन: 

केवल कुछ एदविेंस र्स्र ोोंग है 

सभी र्स्र ोोंग सॉदलि हैं 

सभी सीमेंट सॉदलि हैं 

ननष्कर्ष:  

 I. सभी सीमेंट के एदविेंस होिे की सम्भाविा है 

 II.कुछ सीमेंट एदविेंस िही ों हैं  
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Q14. कथन:  

कोई पेज लेआउट िही ों है 

कोई मेल विष िही ों है 

कोई विष लेआउट िही ों है 

ननष्कर्ष:    

I. कुछ पेज विष िही ों हैं 

II.सभी पेज विष हैं 
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Q15. कथन: 

कुछ एिदसएों ट एदपक हैं 

कुछ एदपक िाइट हैं 

कोई िाइट स्मॉल िही ों है 



ननष्कर्ष: 

I: सभी स्मॉल एदपक हो सकते हैं 

II: सभी एदपक कभी स्मॉल िही ों हो सकते 
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Syllogism 
Solutions (1-5): 
S1.Ans(e) 

Sol.  
S2. Ans.(a) 

Sol.  
S3.Ans(e) 

Sol.  
S4. Ans.(d) 

Sol.  
S5. Ans.(e) 

Sol.  
 
Solutions (6-10): 
S6.Ans.(b) 
Sol. 



 
 
S7.Ans.(e) 
Sol. 

 
 
S8.Ans.(c) 
Sol. 

 
S9.Ans.(c) 
Sol. 

 
 
S10.Ans.(a) 
Sol. 

 
 
Solutions (11-15): 
S11.Ans(b) 



Sol.  
S12.Ans(b) 

Sol.  
 
S13.Ans.(a) 

Sol.  
 
S14.Ans.(c) 
Sol. 

 
 
S15.Ans(e) 

Sol.  
 
 
 


